



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 15 Ročník XX

20. srpna 2023

Kazatel ví, že v životě je „čas plakat, ale i čas smát se.“

(Kaz 3,4)

*„Hlupák, když udělá chybu, pak vždycky vysvětluje,
že to bylo jeho povinností.“*

*(George Bernard Shaw, *1856)*

Bratři a sestry,

náš život, když se nad ním zamyslíme, je plný zázraků: je plný skutků lásky, znamení Boží dobroty. Tváří v tvář jim však i naše srdce může zůstat lhostejné a stát se zvykovým, zvědavým a neschopným žasnout, nechat se "ohromit". Uzavřené srdce, obrněné srdce, nemá schopnost být ohromeno. Nechat na sebe zapůsobit: je to krásné sloveso, které připomíná film fotografa, vtisknutí obrazu. Zde je správný postoj před Božími skutky: vyfotografovat jeho skutky v mysli, aby se otiskly do srdce, a pak je v životě rozvíjet mnoha dobrými skutky, aby se "fotografie" Boží lásky v nás a skrze nás stávala stále jasnější. A nyní se ptejte sami sebe, každý z nás: umím se v záplavě zpráv, které nás zahlcují, tak jako nám to dnes ukazuje Ježíš, zastavit u velkých Božích věcí, u věcí, které Bůh koná? Dovolím si žasnout jako dítě nad dobrem, které tiše mění svět? Ztratil jsem schopnost žasnout? A žehnám Otci každý den za jeho skutky? Kéž nám Maria, která se radovala v Hospodinu, umožní žasnout nad jeho láskou a s prostotou ho chválit.

Z Františkovy promluvy 9.7 2/2

Čtyři pravidla k osvobození společnosti

Pravidlo 1. Pomalé je lepší než rychlé

Prožívejte dnešek jako nejdůležitější den svého života, a nejen jako překážku pro zítřejší den. Pokud je to možné, upřednostněte „pomalou“ osobní komunikaci před digitální. Reagujte na požadavky a potřeby systému co nejpomaleji. Nekupujte jen proto, že je to levné. Nekupujte kvůli sebeuspokojení. Kupujete jen kvalitu, jedinečnost, stálost a ruční výrobu.

Pravidlo 2. Lokální je lepší než globální

Vždy a ve všem upřednostňujte místo, kde žijete a pracujete. Vždy si vyberte jen to, co je vám na dosah a co můžete ovlivnit. Nakupujte zboží ve své blízkosti a ve své blízkosti si hledejte také přátele. Zapojte se do místního hospodářství a politické samosprávy. Používejte bankovky a ne kreditní karty; podporujte místní měny a směnný obchod. Posilujte malé a oslabujte velké.

Pravidlo 3: Přímá komunikace tváří v tvář je lepší než elektronická

Nepřidejte se k internetovému davu a upřednostněte osobní vztahy. Informační systém vás chce ovládat, využívat a manipulovat s vámi. Vypněte jej. Používejte internet, ale nedovolte, aby vás zneužíval. Ničemu, co je psáno, nedůvěřujte více než vlastnímu rozumu a blízkým lidem. Vždy dávejte přednost mezilidským vztahům před vztahy k věcem.

Pravidlo 4: Vlastní je lepší než cizí

Naše odlišnost od ostatních je hlavním zdrojem tvořivosti a svobody; její potlačování je na škodu oběma stranám. Naše zájmy, tradice a problémy jsou důležitější než zájmy jiných. Odmítněte „solidaritu“ a „zodpovědnost“ za celý svět; zneužívají váš soucit a spasilský komplex. Na 1. místě máme odpovědnost za to, kdo jsme, za své blízké a za místo, kde žijeme.

*Petr Robejšek (*1948 Zlín, český politolog, ekonom, komentátor a publicista)*

Společnost pro obranu svobody projevu

...Žurnalistovi už nestačilo „prolázat všechny skryté kouty skutečnosti“, ale přivlastnil si právo „vyžadovat odpověď“ – stal se, jak Kundera píše, mstitelům „jedenáctého přikázání: Nezalžeš!“. Toto přikázání nevyhlásil Mojžíš (dobře věděl proč: Bůh nikomu nedal právo vyžadovat odpověď), nýbrž vyhlásila ho naše doba: Nezalžeš! Přiznáš se! Budeš vypovídat! Samozřejmě před námi... „Celá morální stavba naší doby spočívá na jedenáctém přikázání a žurnalista pochopil, že díky tajnému usnesení dějin se má stát jeho správcem, čímž získá moc, o níž se dosud žádnému Hemingwayovi nebo Orwellovi nesnilo.“ Tento nárok na „pravdu“ je podle Kundery zhoubný, sytí společnost jedem strachu a podezírání a nakonec ničí demokracii.

Jistě, lhát se nemá, což ale neznamená, že člověk má být jen a jen transparentní a vždy permanentně vydaný na soud veřejných soudců: žurnalistů nebo třeba influencerů, různých vlivných posuzovačů a soudců, kteří cítí právo posuzovat a kádrovat správnost názorů a odpovědí. To právo jim dal zoologický titul „hlídacích psů demokracie“, což je metafora, jejíž hrozivost si většinou vůbec neuvědomují. Demokracie hlídaná psy (ostrými psy zabijáky, kteří demokracii nejen hlídají, ale ještě si myslí, že mají patentovaný nárok na to, jak má vypadat) přestává být demokracií jako prostorem, kde se lze svobodně pohybovat.

Jiří Peňás

Pes zachránil člověka

Oči se setkaly s mými, když šla chodbou a úzkostlivě zírala do boudy. Okamžitě jsem cítil její potřebu a věděl jsem, že jí musím pomoci.

Vrtíl jsem ocasem, ne příliš bujaře, aby se nebála. Když se zastavila v mé boudě, zablokoval jsem jí výhled z malé nehody, kterou jsem měl vzadu v kleci. Nechtěl jsem, aby věděla, že jsem dnes nebyl venčen. Někdy jsou přepracovaní hlídači útulku příliš zaneprázdnění a já nechtěl, aby o nich myslela špatně. Když četla mou kartičku, doufal jsem, že již nebude smutná kvůli mé minulosti. Mám jen budoucnost, na kterou se můžu těšit a chci někomu něco změnit v životě.

Klekla si na kolena a dělala na mě malé pusinky. Strčil jsem rameno a stranu hlavy o mříž, abych ji utěšil. Jemné konečky prstů hladily můj krk; zoufale toužila po společnosti. Slza jí stekla na tvář a já zvedl tlapku, abych ji ujistil, že vše bude v pořádku. Brzy se otevřely dveře mé boudy a její úsměv byl tak zářivý, že jsem jí okamžitě skočil do náruče.

Slibuji, že ji udržím v bezpečí. Slíbil bych, že budu vždy po jejím boku. Slíbil bych, že udělám vše pro to, abych viděl ten zářivý úsměv a jiskru v jejích očích.

Měl jsem takové štěstí. Tolik dalších lidí je třeba zachránit. Aspoň jednu nešťastnou jsem mohl zachránit. Dnes jsem zachránil člověka!

Vtípy

Einstein přijde do nebe a hned u brány se dožaduje: „Chci mluvit se šéfem.“ Sv. Petr odpoví: „Ten je moc zaneprázdněn.“ „Ale já jsem Albert!“ Petr mávne rukou a vpustí ho. Einstein prosí: „Bože, ukaž mi tu rovnici, podle které jsi stvořil náš svět!“ Bůh píše rovnici a Einstein vykřikne: „Vždyť tam je chyba!“ Pán smutně přikývne: „No, právě...“

Jeden ateista takhle rybařil na jednom skotském jezeře, když najednou jeho člun napadla lochnesská příšera. Jedna rána ocasem a chlápek i s člunem vylétl deset metrů do vzduchu. Příšera otevřela tlamu, aby ho chytila. On v úděsu zařval:

„Ach, Bože, pomoz mi!“

Vtom se všechno zastavilo, chlápek visí jen tak ve vzduchu, a z nebe se ozve hromový hlas:

„Myslel jsem, že ve mne nevěříš!“

„Ale no tak, Bože, nech toho. Před dvěma minutami jsem nevěřil ani na lochnesskou příšeru!“



Oznámení

Festival Jakuba Jana Ryby

středa 23. 8.: 17,00 hod. mše sv. ve farním kostele, 18,00 hod varhanní recitál

Poutní mše

sobota 2. 9. v 11,00 u P. Marie Březnické / dle počasí, táborák, občerstvení z vlastních zdrojů

Výuka náboženství

8. 9. ve 12,40 hod. bude ve škole setkání zájemců o výuku náboženství. Přihlášku lze stáhnout z farního webu. Na výuku se mohou hlásit žáci od 2. třídy.

Svátek Povýšení sv. Kříže

oslavíme v neděli 17. 9. v 8,30 hod. Při poutní mši sv. také poděkujeme za úrodu.

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem. Uzávěrka příštího čísla 8. 9. 2023. Redakce: P. Petr Misař (tel: 721 901 533)

Web: rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com, email: rkf.staryrozmital@dicb.cz

Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 21. srpna do 3. září 2023

Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 21. srpna do 3. září 2023				
		Starý Rožmitál		Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého			
Pondělí	21. 8.		---			
Úterý	22. 8.		---			
Středa	23. 8.	16,30 Pietní vzpomínka a modlitba u R. hrobu 17,00 Mše sv. za Jakuba Jana Rybu 18,00 Koncert duchovní hudby – Festival JJR				14,30 mše sv. Centrum soc. sl.
Čtvrtek	24. 8.				17,00 mše sv.	
Pátek	25. 8.		17,00 zpověď, 17,30 růženec 18,00 volná intence			
Sobota	26. 8.					
Neděle	27. 8.	8,30 volná intence		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.	
Pondělí	28. 8.		---			
Úterý	29. 8.		---			
Středa	30. 8.		18,00 růženec			
Čtvrtek	31. 8.				17,00 růženec	
Pátek	1. 9.		18,00 růženec			
Sobota	2. 9.		11,00 poutní mše u P. Marie březnické / dle počasí, táborák, občerstv. z vl. zdrojů			
Neděle	3. 9.	8,30 volná intence		10,10 mše sv	11,15 b. sl.	

Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 4. do 17. září 2023				
		Starý Rožmitál		Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého			
Pondělí	4. 9.		---			
Úterý	5. 9.		---			
Středa	6. 9.		18,00 růženec			
Čtvrtek	7. 9.				17,00 růženec	
Pátek	8. 9.		17,00 zpověď, 17,30 růženec 18,00 volná intence			
Sobota	9. 9.					
Neděle	10. 9.	8,30 Za Ladislava Opršala a celý rod		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.	
Pondělí	11. 9.		---			
Úterý	12. 9.		---			
Středa	13. 9.		18,00 volná intence <i>po mši sv. adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	14. 9.				17,00 mše sv.	
Pátek	15. 9.		18,00 volná intence			
Sobota	16. 9.					18,00 Bubovice
Neděle	17. 9.	Poutní slavnost Povýšení sv. Kříže a poděkování za úrodu 8,30 Za farnost		10,10 mše sv.	11,15 b. sl.	